
あま市地域福祉計画策定委員会（第１回） 議事録 

 

 開催日：平成 24年 10月 19日（金） 

 開催時間：午後 2時 00分から  

 場 所：あま市甚目寺総合福祉会館 

1階 会議室  

 

１．あいさつ 

事務局 本日はお忙しい中、定刻にご参集いただきまして誠にありがとうご

ざいます。それでは、只今からあま市地域福祉計画策定委員会を開催

させていただきます。この策定委員会は「あま市審議会等の会議の公

開に関する要綱」第３条に基づき公開で開催します。傍聴人の方につ

きましては、受付でお渡ししました「傍聴に当たっての遵守事項」を

お守りください。 

本日、二ノ宮委員、足立委員、水谷委員及びオブザーバーの小坂井

様より所用のため欠席の連絡が入っておりますので、ご報告します。 

それでは、開催にあたりまして、村上市長よりごあいさつを申し上

げます。 

市長 （市長あいさつ） 

事務局 ありがとうございました。なお、市長はこの後、他に公務がござい

ますのでここで退席をさせていただきます。 

最初に本日の配布資料の確認をさせていただきます。次第、委員名

簿、配席図、あま市地域福祉計画策定委員会要綱、あま市地域福祉に

関するアンケート調査の一般市民用（案）、団体用（案）、県内市町村

行政 地域福祉計画策定の状況、小牧市地域福祉計画ダイジェスト版で

す。なお、あま市地域福祉に関するアンケート調査の一般市民用（案）、

団体用（案）につきましては、事前に配布しているものと同じです。 

配布もれはありませんか？ないようでしたら、先に進めさせていた

だきます。 

また、策定委員の皆様をここでご紹介するのが本意ですが、時間の

都合上、先ほどご確認していただきました委員名簿に代えさせていた

だきますので、よろしくお願いします。 

本日の策定委員会は、初めての委員会でありますので、委員長が選

出されるまで、事務局において議事進行をさせていただきますが、ご

異議ありませんか？（異議なし） 

２．協議事項 

（１）あま市地域福祉計画策定委員会委員長の互選について 

委 員 長：木全 克己 氏 

副委員長：青木 精三 氏 



事務局 それでは、「（１）あま市地域福祉計画策定委員会委員長の互選につ

いて」を議題とします。 

策定委員会要綱第６条の規定により、本策定委員会の委員長の選出

は各委員の互選により選出することとなっております。何かご意見は

ございませんか？ 

委員 木全克己委員を委員長にお願いしたいと思います。 

事務局 その他にありませんでしょうか？ 

只今、木全委員との声がありましたが、委員長を木全委員にお願い

することにご異議ありませんか？（異議なし） 

事務局 異議なしと認め、策定員会の委員長は木全克己委員にお願いするこ

とといたします。木全委員は、委員長席のほうへ移動をお願いします。 

事務局 木全委員から委員長就任のごあいさつをお願いいたします。 

委員長 （委員長あいさつ） 

事務局 ありがとうございました。 

只今、委員長が選出されました。策定委員会要綱第６条第２項によ

り策定委員会の委員長が議長を務めることになっておりますので、こ

れ以降は、木全委員長に議事進行をお願いします。 

委員長 それでは、議長を務めさせていただきますので、よろしくお願いし

ます。策定委員会要綱第６条第３項により「委員長の職務を代理する

委員」は、委員長の指定ということで、私より指定をさせていただき

ます。青木委員にお願いをしたいと思います。よろしくお願いします。 

（２）あま市地域福祉に関するアンケート調査について 

委員長 続いて「（２）あま市地域福祉に関するアンケート調査について」を

議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 （あま市地域福祉に関するアンケート調査について説明） 

委員長 

只今事務局より、先進市町における資料や参考市小牧市の資料、県

内における策定状況を説明いただきましたが、ここでご意見をいただ

ければと思います。 

委員 
先ほど３つの地域を選んで・・とお話がありましたが、その中でも

小牧市を選ばれたことの理由は。 

事務局 小牧・桑名・半田を先進地区として紹介させていただきましたが、

なぜ、小牧市ということでご紹介させていただいたかというと、三市

に共通することは、福祉の先進地だけでなく昔から福祉のまちとして

進められ、なかでも小牧市様については、私どものあま市が目指す福

祉の街として、これから地域福祉計画策定に向け、住民様のご意見等

をお伺いして作っていこうとする上で方向性が似ているのではないか

と考えまして、今回ご紹介をさせていただきましたところでございま

す。 

委員 小牧市・桑名市・半田市にしましても、そこなりの特徴があるのか



と思いますが、それなりに似たところはあるけれども、それぞれに良

いところを参考にしながら検討をしていくことをしないと、桑名や小

牧さんのようにはならないこともありますから、歩んできた道を大切

にしながらそれを主眼として作るという考えがないと、小牧さんのよ

うにならないところもある。 

事務局 ありがとうございます。参考にさせていただきます。 

委員長 それでは、他にご質問はよろしいでしょうか。 

では、あま市地域福祉に関するアンケート調査一般市民用について

事務局より説明をお願いします。 

事務局 （あま市地域福祉に関するアンケート調査一般市民用について説明） 

委員長 アンケートの抽出方法としてあま市にお住まいの 20 歳以上の方

3,000 人を無作為で抽出し郵送するのですが、この方法でご異議があ

りますか。（異議なし） 

では、この方法でお願いします。 

事務局 （あま市地域福祉に関するアンケート調査団体用について説明） 

委員長 団体用の案についてもご意見がありましたらお願いします。 

委員長 前もってお配りしてある資料ですが、その中の項目について特別に

質問とかあるかお聞きしてよろしいですか。 

事務局 はい。 

委員長 それでは、中身の項目はすべて目を通していると思いますが、なに

かここでご質問がありましたら事務局に確認をしたいと思いますが。

いかがでしょうか。一般市民用、団体用のどちらでも構いませんが、

どちらの何ページの何番かといってご質問いただければと思います。 

委員 この会はあま市になって初めてなんですよね。私の記憶では、甚目

寺だけはこのような会をして、その時とアンケートは同じ対象者でし

ょうか。おそらく内容は変わらないし、内容は網羅されていると思う

のですが。どうでしょうか。 

事務局 前回、甚目寺では策定しており、調査内容については参考にしてお

りますが、時代の変化もありますので多少変更もあります。基本的に

は変わっていないと思います。 

委員 前回の会議でも内容についてもいいと感じておりますが、今回調査

票をざっと目を通しただけですが、特に欠けていると感じておりませ

んので、あまりここで協議しなくてもよいかと思います。追加事項が

あればいいのですが、おそらく前回も頭をひねって考えた作られたア

ンケートの内容と思います。 

委員長 もっと追加事項があればご意見をいただければと思います。 

意見がないようですのでここで、アンケートまでのスケジュールを

説明してください。 

事務局 （事務局よりアンケート発送・回収までのスケジュールを説明） 



（３）その他 

委員長 その他によろしいですか。 

ご意見が無いようなので、本日の協議事項は全て終了しました。 

事務局 次回の策定委員会は、平成 25年 5月ごろに開催を予定しております

ので、よろしくお願いします。本日の報償につきましては、後日、皆

様の口座に振り込みさせていただきます。 

それではこれをもちまして本日のあま市地域福祉計画策定委員会を

閉会させていただきます。 

ありがとうございました。お帰りの際には、交通事故等に気をつけ

てお帰りください。 

 


